Автор: redaktor2 11.04.2016 00:00 -

Согласно отчету о партийных финансах за четвертый квартал прошлого года, половина официально зарегистрированных в России политструктур не получила на свои счета никаких денег. А вот главная партия страны удивила тем, что за весь год ей от народа не поступило ни копейки. У «Единой России» нет пожертвований от граждан и бизнеса, но зато есть доходы от гражданско-правовых сделок. Эксперты полагают, что ближе к выборам от этого уклона в коммерцию единороссам придется избавляться.



Данные о движении денег на партийных счетах за последние три месяца 2015 года опубликовал на своем интернет-сайте Центризбирком. По анализу ЦИКа, только 28 политструктур получили какие-либо финансовые поступления, 10 продолжили тратить накопления предыдущих кварталов. Еще две партии не представили данных.

Таким образом, из 77 официально зарегистрированных организаций 37, по сути дела, не существуют или находятся на нелегальном финансировании.

В то, что реальная партия может действовать совсем без денег, поверить трудно, однако в прошедшем году ЦИК констатировал это неоднократно. Удивительно, правда, почему Минюст так ни разу и не проверил «нищих» на предмет незаконных финансовых операций или не поставил вопроса об их ликвидации. Напомним, что за последнее время законодательство о партиях по части законности денег значительно ужесточилось.

Среди «нулевиков» оказались такие в общем-то раскрученные политструктуры, как Коммунистическая партия социальной справедливости (КПСС), Демпартия России, «Гражданская сила», Партия пенсионеров за справедливость и другие известные спойлеры. Возможно, именно в силу такого их статуса Минюст к ним до сих пор так и не

Автор: redaktor2 11.04.2016 00:00 -

пришел.

Более или менее развивающиеся политструктуры, судя по данным ЦИКа, получили в четвертом квартале средства к существованию в размере почти 200 млн. руб. Правда, деньгами — только 79 млн, остальное — имуществом. На первом месте по общим поступлениям КПРФ, но по деньгам впереди всех оказалась ЛДПР. Ей добавилось почти 32 млн. У коммунистов — без малого 9 млн, а у «Единой России» — 9,5 млн руб.

Неплохо с точки зрения наличия средств на счетах выступили в последнем квартале прошедшего года «Патриоты России» (почти 6 млн), «Коммунисты России» (4,1 млн) и партия «Великое отечество» (более 3,5 млн). Однако если посмотреть на источник пополнения партийной казны, то ничего иного, кроме как кредитов, там не видно. Стоит отметить, что раньше только «Патриоты» отличались тем, что вели политическую борьбу на заемные средства, после чего у них нередко возникали проблемы с заимодавцами. И вот теперь круг берущих в долг под залог будущей победы достаточно резко расширился.

Стоит отметить, что наличие кредита отражается в той графе отчета, где речь идет о поступлениях от гражданско-правовых сделок. И при этом доходы от коммерческой деятельности у партий отмечаются отдельной строкой. Здесь, по сути дела, отметилась лишь «Справедливая Россия», да и то с несущественными 58 тыс. руб. А вот рекордсменом по торговле неизвестно чем является «Единая Россия». Под конец 2015-го она заработала в этой сфере почти 9,5 млн. 5,8 млн заработала ЛДПР, а коммунисты — чуть более 2 млн.

Глава юрслужбы КПРФ Вадим Соловьев объяснил «НГ», что небольшие копеечки в коммунистическую казну идут от продажи символики и прочих аксессуаров, а также от аренды, в которую иногда сдается часть партийных помещений. Что же касается ЕР, то Соловьев предположил, что тут скорее всего можно говорить и об арендной плате и, возможно, продаже недвижимости. «Во многих регионах партия власти является владельцем весьма неплохих активов. Кроме того, никому не запрещено делать вклады в имущество партии нежилыми помещениями», — заметил он.

Однако интереснее всего оказался анализ совсем других пунктов финансового отчета партий. Оказалось, что та же EP и в четвертом квартале прошлого года, и во всех трех предыдущих не получила ни одной копейки пожертвований — ни от граждан, ни от юридических лиц. Остальным же думским партиям и даже части непарламентских время от времени такие перечисления приходят.

Вице-президент Центра политических технологий Ростислав Туровский заметил, что, судя по всему, ЕР переборщила с демонстрацией своей независимости от бизнеса — в том числе от крупных корпораций. «Понятно, что это было связано с объявлением курса на деолигархизацию экономики, но, конечно, полное отсутствие пожертвований выглядит странно», — заметил эксперт. Гендиректор Совета по национальной стратегии Валерий Хомяков высказался коротко: «Устроили кризис — как внутренний, так и международный, а теперь денег найти не могут». По его мнению, обязаловку партия власти устраивать уже боится — это будет плохой пиар, а добровольно деньги никто из бизнесменов нести не хочет. Кстати, примерно такое же мнение высказал и Вадим Соловьев — мол, не любят предприниматели эту ЕР.

Интересно, что в последнем квартале без пожертвований оказались и эсэры, хотя раньше этот источник у них в наличии был. Туровский предположил, что «чем больше у какой-то партии контактов с властью, тем меньше она начинает обращать внимания на

КПРФ ЕАО

Автор: redaktor2 11.04.2016 00:00 -

поиск средств у людей». Впрочем, он уверен, что в следующих отчетах — уже за кварталы этого года — цифры в графах «пожертвования» у ЕР обязательно появятся. А вот Хомяков в этом совсем не уверен: «Может, эта партия и стала честнее, но скорее всего люди стали беднее и злее на нее». Эксперт ждет появления вкладов от бизнеса уже во второй половине года, когда партия власти начнет составлять свои предвыборные списки.

<u>По материалам ng.ru</u>